
Encuesta de Victimización y Cultura 
de la Legalidad Torreón 2020



Presentación
En el municipio de Torreón, Coahuila 

Levantamiento (12-24 febrero 2020) 

Se realizaron 1,100 encuestas 

10 encuestadores



Objetivos

Medir la victimización del 
hogar y la victimización 

personal en 2020

Identificar el grado de 
confianza de la población 

hacia las instituciones 
públicas, sociales y 

empresariales

Estimar la cifra negra           
y sus causas

Mediar la percepción     
de seguridad de las 
personas sobre el      
lugar que habitan

Identificar cambios en   
los hábitos y actividades 

por temor a ser     
víctimas de delitos

Medir el grado de  
relación social entre 

vecinos y de  
participación ciudadana



Estructura de la Encuesta
Sección 1: Datos Generales 

Sección 2: Percepción de inseguridad 

Sección 3: Confianza en Instituciones 

Sección 4: Victimización General 

Sección 5: Cultura de la Denuncia 

Sección 6: Dinámica Social



Percepción de Seguridad
Usted considera que en lo que va del año, la inseguridad en esta Ciudad…

40.1%
Aumentó

44.9%
Se  

mantuvo

13.1%
Disminuyó

1.9%
NS/NR



Percepción de Seguridad
¿Que tan seguro se siente en los siguientes lugares?…

Muy seguro Seguro Poco seguro Inseguro

En su ciudad 1.8% 50.2% 31.6% 16.4%

En su colonia 3.4% 56.2% 29.1% 11.1%

En su casa 12.6% 69.8% 12.2% 5.4%

Parque/Plaza 1.3% 41.3% 39.2% 16.2%

Transporte Público 0.7% 31.9% 40.5% 23.2%

Centro Ciudad 0.5% 29.0% 33.6% 35.8%



Percepción de Seguridad

21.9%

40.0%

22.4%
15.7%

Por lo general, cuando sale de su casa, ¿Lo 
hace con temor a ser víctima de un delito?

¿Que acciones ha tomado para no ser 
víctima del delito?

Siempre Casi 
siempre

Algunas 
veces

Nunca

Cambiar  
chapas

Alarma 
coche

Levantar 
bardas

Poner 
rejas

Ya casi 
no sale

39.1%

16.6%
14.6%

14.5%

11.0%



Confianza en Instituciones
¿Cuánta confianza le inspiran las siguientes Instancias?

18.0%

18.0%

25.0%

39.0%

50.0%

51.0%

64.0%

52.0%

46.0%

43.0%

49.0%

44.0%

45.0%

33.0%

28.0%

32.0%

11.0%

3.0%

5.0%

4.0%

2.0%Tránsito

Seguridad Pública

Policía Estatal

Ministerio Público

Guardia Nacional

Marina

Ejército

Mucha Regular Poca / Nada

Nota: No da 100% porque algunos contestaron NS/NR



Confianza en Instituciones
¿Considera frecuente que ocurren prácticas de CORRUPCIÓN en las siguientes Instancias?

26.1%

26.3%

33.7%

55.3%

78.1%

80.4%

85.1%Tránsito

Seguridad Pública

Policía Estatal

Ministerio Público

Guardia Nacional

Marina

Ejército

Frecuente y muy frecuente

Nota: El % restante considera a los que contestaron “con poca frecuencia”, “nunca” y “NS/NR”



¿Le ocurrió 
personalmente?

8.7%
SÍ

90.0%
Noche 

7pm-11:59pm

90.0% 0.5%
Arma de 

fuego

¿A que hora 
sucedió el delito?

¿El delincuente usó 
algún arma?

¿Que tipo de arma 
usó el delincuente?

Victimización (Robo de vehículo)

SÍ



¿Le ocurrió 
personalmente?

29.2%
SÍ

62.6%
Madrugada 
12am-5:59am

2.0% 34.8%
Fuera 

de casa

¿A que hora 
sucedió el delito?

¿Qué fue lo 
que robaron?

¿Dónde sucedió 
el robo?

Victimización (Robo parcial de vehículo)

Autopartes



¿Le ocurrió 
personalmente?

28.2%
SÍ

44.3%
Noche 

7pm-11:59pm

34.2% 6.1%
Celular

¿A que hora 
sucedió el delito?

¿De que manera 
lo agredieron?

¿Qué fue lo que 
le robaron?

Victimización (Robo en vía pública)

Golpes



¿Le ocurrió 
personalmente?

26.2%
SÍ

29.8%
Madrugada 
12am-5:59am

38.4% 3.7%
Laptop 
Cámara

¿A que hora 
sucedió el delito?

¿Usaron arma 
para intimidarlo?

¿Qué fue lo que 
le robaron?

Victimización (Robo a vivienda)

SÍ



¿Le ocurrió 
personalmente?

11.2%
SÍ

50.7%
Tarde 

12pm-6:59pm

86.8% 16.7%

¿A que hora 
sucedió el delito?

¿De que manera se 
realizó la amenaza?

¿Se entregó lo 
que pidieron?

Victimización (Extorsión)

Por 
teléfono SÍ



¿Le ocurrió 
personalmente?

63.1%
SÍ

30.6%
Mañana 

6am-11:59am

48.5% 49.3%

¿A que hora 
sucedió el delito?

¿Que tipo de 
lesiones recibió?

¿Dónde ocurrió 
el delito?

Victimización (Lesiones)

Fractura, 
mordedura

Domicilio 
de víctima



Denuncia
¿Denunció el delito?

12%76%

69.7%
25.2%

¿Primer contacto al denunciar?

Policía
Ministerio 

Público

Al momento de denunciar… 
¿El Ministerio Público?

23.5%
75.3%

Tomó mi 
denuncia Me disuadió

Durante la denuncia, 
¿Alguna autoridad solicitó?

18.6%14.3%
Dinero

No seguir 
con la 

denuncia

La autoridad ¿Le dio 
seguimiento al delito?

80%20%
SINO

SINO



Denuncia

¿Cuánto tiempo tardó en atenderle el MP?

¿Cuál fue el resultado de la denuncia?

De 30min a 1 hora

46.8%

Juicio abreviado

Reparación del daño

En proceso de investigación

6.6%

58.1%
23.5%

¿Porqué motivo No denunció el delito?

Actitud hostil de la autoridad

Pérdida de tiempo

El trámite es largo

Se inició acta de hechos

No existían pruebas

No tenía tiempo de asistir

32.3%
16.6%

13.7%
13.1%

7.5%
4.9%



Corrupción
¿En los últimos 12 meses fue 

víctima de soborno por 
parte de algún funcionario?

6.9%
SÍ

¿Me puede decir quienes 
cometieron este delito?

18.7%
23.7%

14.3%

Policía 
Municipal Tránsito Fiscalía

¿El servidor público…?

-9.2%-10.1%

-43.8%

Le pidió 
dinero

Le pidió 
algún 

requisito 
adicional

Le forzaron 
a firmar un 
documento



Dinámica Social
¿Conoce a 

sus vecinos?

¿Que tanta confianza 
tiene a sus vecinos?

43.8%
Regular

Poca o nada
11.0% Mucha

37.8%

92.9%
SI

¿Estaría dispuesto a organizarse 
para apoyar a su comunidad?

56.3%
SI ¿Actualmente forma parte 

de una asociación que 
brinde ayuda comunitaria?

4.2%
SI
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!GRACIAS!


